

信宜:

农民“进城落户”可保留土地“三权”

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员林小琦 黄柯 随着信宜市城镇化有序推进,进城落户农民的土地承包权、宅基地使用权、集体收益分配权是否需要退出,成为公众关心的热点问题之一。近日,记者在该市走访了解到,农民“进城落户”可保留土地“三权”,让进城农民吃下“定心丸”。

在镇隆镇大水坡村文化广场,村干部正在向群众发放《信宜市农民“进城落户”保留的农村权益》宣传手册,并结合群众对“进城落户”的常见疑问,为大家详细讲解《中华人民共和国农村土地承包法》《国务院关于进一步推进户籍制度改革的意见》等相关法律法规政策依据。村民们纷纷了解进城落户保留农村权益,入户口信宜、转户出去,也不会收回权益,土地承包、经营权益、宅基地权益等都不收回。

据悉,信宜市以2017年12月31日为基准日,完成农村集体经济组织成员身份确认,编制成员名册;完成经济合作社经营性资产股权量化,向经济合作社组织成员颁发了股权证书。该市农业农村局依据相关法律法规政策,结合该市实际情况,印发《关于明确信宜市农民进城落户保留权益的函》。

在去年11月15日至17日,该市农业农村局结合全市农村产权流转交易业务培训班契机,开展了《信

宜市农民“进城落户”保留的农村权益》普法宣传活动,现场解读农民进城落户保留权益相关政策。各镇(街道)农办主任、村(社区)支部书记以及负责农村产权流转和相关工作的业务人员,共计近800人参加了培训。

水口镇到永村村委会副书记陆楚霖表示,现在在本市农民进城落户可以保留的农村权益有三个,一个是土地承包权,第二个是宅基地使用权,第三个是集体收益分配权。政府通过各种形式和镇村会议,对这个政策进行大力宣传,让广大群众知道、熟悉这个进城落户的政策。

镇隆镇大水坡村党支部书记王旭表示,镇村两级干部进村入户派发宣传单张,并通过村民小组长会议、村民代表大会、村民微信群、朋友圈等方式进行宣传,向群众宣传好、解读好政策,消除群众顾虑,从而提高群众对《信宜市农民“进城落户”保留的农村权益》政策的知晓率。

目前,信宜市已印刷派发《信宜市农民“进城落户”保留的农村权益》宣传资料4万份,通过强化宣传,提高群众知晓率,有效消除农民进城落户后是否保留农村权益的顾虑,进一步深化农村改革,推动城乡融合发展。



工作人员向群众宣传进城落户相关政策。
茂名晚报通讯员林小琦 摄

茂名石油分公司顺利完成元旦假期油品保供

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员李叶霞 李庚儒 车辆络绎不绝,进出站井然有序,加油过程快捷而不凌乱……这是元旦当天晚上12点,沈海高速电白段的中国石化加油站现场繁忙的一幕。连日来,全市中国石化加油站迎来客流“高峰”。中国石化茂名石油分公司做足应对准备,全力为市民安全快捷出行保驾护航,圆满完成元旦假期成品油保供任务。

作为茂名成品油供应主渠道,为保障广大群众元旦期间平安出行和社会大局稳定,中国石化茂名石油分公司早在节日到来前便已全方位统筹安排到位。优化摆布油品资源,提前研判油品需求变化,科学运用数据分析,制定配送保障方案和分级保供清单,为运力组织、线路优化、资源调控提供精确支撑。结合往年保供经验,选定保供重点地区,调配外

部协助保供车辆进行支援,通过运力联动,增加一次运力储备,满足市场增长需求。延长油库和加油站收发油作业时间,优化运力摆布,切实提升配送环节运行效率,保持加油站高库存运行,有力保障市场供应。与此同时,组织两级机关青年志愿服务队等近百人前往旅游沿线、国道省道等流量较大加油站实施重点支援,切实保障加油现场服务力量充足。

为确保元旦期间的安全供应,茂名石油分公司组织专业人员对辖区内各加油站进行安全大检查,重点对储油罐、油管线、加油机、消防设备设施等部件,以及应急演练、散装汽油加注管理、安全生产管理制度落实等情况进行检查。并针对运输及装卸油环节,对车辆入库、到站卸油、人员素质、资质证件、车辆状况、设备设施、作业环境等进行全面检查。

信宜城北桥完成箱梁吊装 通车时间计划在本月底



城北桥完成箱梁吊装。
茂名晚报通讯员陆波 摄

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员陆波 信宜城北桥改造工程,按照施工计划正稳步推进,1月1日已完成全部箱梁吊装。按计划,大桥将于本月底建成通车。

从2023年12月29日开始,信宜城北桥改造工程进行架设箱梁作业,一共要架设箱梁24片,每片箱梁长30.5米,重110多吨。施工现场始终保持多台大型机械以及足够的人力施工。

12月30日下午6点多,记者走访施工现场时,项目刚刚完成吊装第14片箱梁。据施工方介绍,为了尽快完成吊装箱梁任务,夜间也安排持续作业,争取时间。

经过4天的加班加点施工,1月1日中午12点,最后一根箱梁的吊装完成。施工方表示,接下来会抓紧横隔梁钢筋连接、桥面钢筋制作、湿接缝钢筋绑扎等工作,预计在10天内完成,然后转上桥头立交工程的施工,力争月底完成城北桥工程建设。

据了解,城北桥改造工程自2023年8月28日开始进场施工,全长92.5米,总宽度为23米,三跨双向4车道设计,工程计划在2024年1月底建成通车。



茂名晚报讯 2023年12月28至29日,一场没有仪式,没有安排发言席的消费帮扶高州市石鼓镇“土特产”推介会在珠海市金湾区拉开序幕,这是一桩帮扶与回馈、共赢与共赢的美事。

据悉,此次推介会由珠海市金湾区乡村振兴局、珠海市金湾区机关事务管理局主办,高州市顺达农业集团承办,珠海市金湾区三灶镇、红旗镇、南水镇、珠海市金湾区对口帮扶石鼓镇工作队(下称工作队)、珠海港富物业管理有限公司高栏港大厦客户服务中心协办。

凝心聚力帮扶 共赢共赢促消费 优质富硒鲜米、丝苗米、香丝粘米、传统古法压榨花生油、荔膳香肠、腊肉、黑猪肉香肠……在推介会上,石鼓镇二十多个土特产集中亮相。

观色、品香、尝鲜,顾客们在“色香味俱全”的展位前纷纷驻足选购,满载而归。

“试吃了香肠和腊肉,味道非常好,香肠使用的是90%的黑猪肉制作,没有过多的面粉和食品添加剂。腊肉和腊肉味道也很好,新鲜猪肉制作,是我们广东人非常喜欢的味道,而且价格非常实惠。”在展位上,李女士买了多袋黑猪肉香肠、荔膳香肠和腊肉,满心欢喜。

记者了解到,此次推介会以“凝心聚力帮扶 共赢共赢促消费”为主题,金湾区各组团帮扶单位共同开展消费帮扶活动。“这次选择在金湾区8个地点举办‘土特产’品尝推介会,进一步提升了石鼓镇土特产品牌形象,扩大产品在珠海市的市场认可度和知名度,拓展销售渠道,加深金湾区与石鼓

高州市石鼓镇二十多款土特产在珠海展销

镇的联系。”高州市石鼓镇党委副书记、珠海市金湾区对口帮扶高州市石鼓镇工作队队长利朋说。

创新消费帮扶模式 锻造土特产“金”招牌 在推介会现场,只见工作队队员们充当起搬运工和解说员的角色,在热情地为顾客介绍产品,还不时接听电话,为卖断货的展销产品协调补货的事宜。

促产、帮销、疏浚、解困。工作队积极发挥帮扶优势,认真贯彻落实中共中央、国务院关于继续大力实施消费帮扶的决策部署,结合石鼓镇实际情况,促进产业结构优化,做好农副产品产销对接,有效带动脱贫群众就业增收,推动乡村振兴有效发展。

“我们也将进一步强化服务意识,搭建推介、交易平台,让农产品卖得无忧,让消费者买得放心。”此次推介会倡议者、驻石鼓镇帮扶工作队队员孙金亮说道。

本次推介会的承办单位高州市顺达农业集团,是广东省重点农业龙头企业、农业龙头企业100强,公司是集万亩水稻种植加工、年产60万头生猪养殖、生猪屠宰分割100万头、肉品深加工14万吨、冷链配送等于一体大型综合性现代化企业,年产值达35亿元。2023年被评为广东省首批农业全产业链标准化示范基地。

据统计,本次推介会实现销售额15万多元,有效地提升了石鼓镇土特产品牌形象。下一步,工作队将在金湾区设立对口帮扶石鼓镇土特产展销专柜,安排石鼓镇土特产企业参加多场展销会和嘉年华活动,持续扩大产品知名度,让石鼓镇优质土特产进入更多的珠海市民餐桌。

(茂名日报社全媒体记者邓美芸 通讯员 曹亮)